

Vladimir Geiger
(Hrvatski institut za povijest, Zagreb)

ŽRTVOSLOV NIJEMACA POŽEGE I POŽEŠKE KOTLINE Drugi svjetski rat i poraće

UDK 323.15(497.5 Požega=112.2)''194''
Pregledni rad
Primljeno: 2. 2. 2007.

Na temelju podataka navedenih u njemačkoj/podunavskošvapskoj i jugoslavenskoj/hrvatskoj historiografiji, povijesnoj publicistici i tisku, te arhivskoga gradiva, a posebice poimeničnih popisa/žrtvoslova, izneseni su brojčani i poimenični pokazatelji o stradalim i žrtvama odnosno o poginulim, ubijenim, umrlim i nestalim Nijemcima Požege i Požeške kotline, vojnicima, tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću, te brojčani i poimenični pokazatelji stradalih i žrtava odnosno ubijenih, umrlih i nestalih Nijemaca Požege i Požeške kotline, civila, tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću. Prema do sada utvrđenim poimeničnim pokazateljima za Požegu i 44 naselja u Požeškoj kotlini, tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću, život je izgubio najmanje 301 Nijemac Požege i Požeške kotline. Prilog je pokušaj cjelovitog prikaza stvarnih ljudskih gubitaka Nijemaca Požege i Požeške kotline u Drugom svjetskom ratu i u poraću, uz reviziju podataka, često nepotpunih i(li) različitih, navedenih u njemačkim i hrvatskim izdanjima i radovima, koji donose poimenične popise stradalih i žrtava za Požegu i Požešku kotlinu.

Ključne riječi: Drugi svjetski rat, ljudski gubici, njemačka manjina, Požega i Požeška kotlina.

U istraživanjima sveukupnih ljudskih gubitaka Požege i Požeške kotline u Drugom svjetskom ratu i u poraću, koja bi trebala odgovoriti na brojna pitanja, nezaobilazno je i poznavanje stradanja i žrtava Nijemaca Požege i Požeške kotline.

Žrtvoslove, poimenične popise stradalih i žrtava, vojnika i civila, u Drugome svjetskom ratu i poraću, donose i za Požegu i Požešku kotlinu brojna i raznolika izdanja. Nekoliko je skupina tih žrtvoslova: popisi nastali u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj u vrijeme Drugoga svjetskog rata, popisi nastali u Jugoslaviji (i Hrvatskoj) poslije Drugoga svjetskog rata do 1991., popisi nastali u Njemačkoj i Austriji poslije Drugoga svjetskog rata do naših dana, te popisi nastali u Hrvatskoj poslije 1991.

Poimenične popise pripadnika Njemačke narodne skupine u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj, poginulih u vojnim i(li) poluvojnim i policijskim postroj-

bama NDH ili Trećega Reicha, kao i civila pripadnika Njemačke narodne skupine u NDH, ubijenih od NOV i PO Jugoslavije, objavljivalo je vodstvo Njemačke narodne skupine u NDH već tijekom rata.¹ U tim popisima obuhvaćeni su i, vojnici i civili, stradali i žrtve, Nijemci Požege i Požeške kotline u razdoblju od početka Drugoga svjetskog rata do potkraj 1943.

Popisi stradalih i žrtava tijekom Drugoga svjetskog rata nastali u Jugoslaviji (i Hrvatskoj) do 1991., koji obrađuju Požege i Požešku kotlinu, donose isključivo poimenične pokazatelje o poginulim i stradalim pripadnicima partizanskog pokreta, te žrtvama terora vlasti i Oružanih snaga NDH i okupacijskih snaga Trećega Reicha. Pretežito su tim žrtvoslovima popisani Srbi, Židovi, Romi, Hrvati, ali i drugi narodi/etničke skupine. Znakovito je da stradanje i žrtve Nijemaca Požege i Požeške kotline tijekom Drugoga svjetskog rata ne spominju ni najopsežniji popisi/žrtvoslovi nastali u Jugoslaviji (i Hrvatskoj) do 1991. Među stradalima i žrtvama Požege i Požeške kotline nisu u tim popisima navedeni niti Nijemci pripadnici partizanskog pokreta, niti Nijemci žrtve fašističkog terora.² Prema brojidbenim pokazateljima pak, u Požeškoj kotlini osam je Nijemaca poginulo kao pripadnici partizanskog pokreta, a deset je Nijemaca stradalo kao žrtve fašističkog terora tijekom Drugoga svjetskog rata. Prema nepotpunim pokazateljima to su Nijemci iz Bresnice (1 osoba), Grabarja (1 osoba), Kutjeva (8 osoba) i Starog Zdenkovca (2 osobe).³

Nezaobilazne podatke o sudbini Nijemaca u Jugoslaviji, i Hrvatskoj, te poimenične pokazatelje o nestalim osobama, i o Nijemcima Požege i Požeške kotline, vojnicima i civilima, tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću, donose popisi (liste traženja) njemačkog Crvenog križa.⁴

¹ “Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien”, *Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1943*, Hrsg. Die Volksgruppenführung der Deutschen Voksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien (Essegg [Osijek], s.a. [1942.]), s.p.; *Ihr Leben hiess Treue*, [Hrsg. Deutsche Volksgruppe in Kroatien, Deutsche Volkshilfe] (Essegg-Osijek, s.a. [1943.]); “Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien”, *Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Hrsg. Die Volksgruppenführung der Deutschen Voksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien (Essegg [Osijek], s.a. [1943.]), s.p.

² *Popis žrtava rata 1941.-1945. Hrvatska*, Socijalistička Federativna Republika Jugoslavija Savezno izvršno vijeće Komisija za popis žrtava rata (Beograd, s.a. [1964.]); *Spisak žrtava rata 1941 – 1945 rođenih na teritoriji Hrvatske*, Savezni zavod za statistiku (Beograd, 1992.).

³ Milan Radovanlija, “Poginuli borci NOR-a i žrtve fašističkog terora u Požeškoj kotlini 1941-1945. godine”, u: *Požeška kotlina u narodnooslobodilačkoj borbi i socijalističkoj revoluciji 1941-1945*, Centar za društvena istraživanja Slavonije i Baranje (Slavonski Brod, 1984.), 515.-521., 522.

⁴ *Deutsches Rotes Kreuz. Suchdienst. Zivilverschollenenliste. Namenverzeichnis von in fremden Gewahrsam geratenen und verschollenen Zivilpersonen nach Heimatkreisen alphabetisch geordnet. C Jugoslawien N-Kl*, Herausgegeben vom Suchdienst des Deutschen Roten Kreuzes (Hamburg, 1962/1963.).

Sudbina Nijemaca Požege i Požeške kotline tijekom, potkraj Drugoga svjetskog rata i u poraću obrađena je u radovima, knjigama/zbornicima nje-mačkih/austrijskih odnosno podunavskošvapskih autora, utemeljenim pretežito na sjećanjima/iskazima, ali i literaturi i izvorima. U tim izdanjima, navedena su i imena nekih stradalih i žrtava, vojnika i civila, Nijemaca Požege i Požeške kotline tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću, te okolnosti pod kojima su navedeni izgubili život.

Popis stradalih i žrtava, vojnika i civila, sela Kula donosi knjiga Adolfa Kirschiga o Kuli i Poreču, naslovljena *Kula - Poretsch. Die Deutschen im Poschegaer Kessel*, objavljena 1962.⁵

Sudbina Nijemaca iz Darkovca tijekom Drugoga svjetskog rata ukratko je prikazana, te su navedena i neka imena i okolnosti stradanja seljana, i vojnika i civila, u prvoj i drugoj knjizi serijala *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, objavljenima 1991. i 1993.⁶ U podunavskošvapskom tjedniku *Der Donauschwabe* objavio je 1994. Michael Adelhardt dva članka o selu Darkovcu, u kojima donosi i podatke o sudbinama nekih seljana, vojnika i civila, tijekom Drugoga svjetskog rata.⁷ Knjiga [CD izdanje] o selu Darkovcu Philippa Junga i Waltera Nehlicha, naslovljena *Darkowatz, Merkmale der Existenz einer donauschwäbischen Dorfgemeinde*, objavljena 2002., uz ostalo donosi i popise stradalih u Drugom svjetskom ratu.⁸

Najopsežniji poimenični popis/žrtvoslov Nijemaca Požege i Požeške kotline, vojnika i civila, stradalih i žrtava, tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću, po pojedinim mjestima (Darkovac, Kula, Jakšić, Poreč, Tominovci, Kaptol, Pleternica, Rajsavci, Zarilac i Zvečevo), koji je objedinio sve do tada dostupne podatke, donosi četvrta knjiga serijala *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, naslovljena *Menschenverluste-Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito-Regime in der Zeit*

⁵ Adolf Kirschig, *Kula - Poretsch. Die Deutschen im Poschegaer Kessel*, Pannonia-Verlag (Freilassing, 1962.), 60.

⁶ *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band I, *Ortsberichte über die Verbrechen an den Deutschen durch das Tito-Regime in der Zeit von 1944-1948*, Donauschwäbische Kulturstiftung (München-Sindelfingen, 1991.), 795.-798.; *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band II, *Erlebnisberichte über die Verbrechen an den Deutschen durch das Tito Regime in der Zeit von 1944-1948*, Donauschwäbische Kulturstiftung (München-Sindelfingen, 1993.), 771.-773.

⁷ Michael Adelhardt, "Nicht mal ein Grabstein blieb. Vor 25 Jahren: zu Besuch im Geburtsort Darkowatz", *Der Donauschwabe*, Bundesorgan der Heimatvertriebenen aus Jugoslawien, Rumänien und Ungarn, Jg. 44, Nr. 20/21, Donauschwäbischer Heimatverlag (Aalen, 22./29. 5. 1994.), 11.-12.; Michael Adelhardt, "Es begann im August. Erinnerungen an den Verlust der Heimat vor fünfzig Jahren: Darkowatz", *Der Donauschwabe*, Bundesorgan der Heimatvertriebenen aus Jugoslawien, Jg. 44, Nr. 40, Donauschwäbischer Heimatverlag (Aalen, 9. 10. 1994.), 7.-8. i 12.

⁸ Philipp Jung, Walter Nehlich, *Darkowatz, Merkmale der Existenz einer donauschwäbischen Dorfgemeinde*, [Selbstverlag] (Hilbach, 2002.)[DVD].

von 1944-1948⁹, objavljena 1994. Popis je dostupan i na internetskim stranicama.¹⁰

Nadopunu njemačkih/austrijskih odnosno podunavskošvapskih žrtvoslova o stradalima i žrtvama Nijemaca Požege i Požeške kotline tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću, predstavljaju radovi i žrtvoslovi objavljeni u Republici Hrvatskoj poslije 1991.

Podatke o nekim Nijemcima Požeške kotline, koji su potkraj 1944. pristupili partizanskom pokretu ili su pak zarobljeni, te su uskoro od Ozne VI. korpusa NOV i PO Jugoslavije pod različitim optužbama likvidirani, donose zbirke dokumenata *Partizanska i komunistička represija i zločini u Hrvatskoj 1944.-1946.*, objavljena 2005. i *Partizanska i komunistička represija i zločini u Hrvatskoj 1944.-1946. Slavonija, Srijem i Baranja*, objavljena 2006.¹¹

Sudbina Nijemaca Požege i Požeške kotline potkraj Drugoga svjetskog rata i u neposrednom poraću, prikazana je na temelju do tada dostupnih objavljenih i neobjavljenih dokumenata i sjećanja, te navedena i neka imena i okolnosti stradanja u prilogu Vladimira Geigera *Nijemci Požege i Požeške kotline 1945.-1946.: dokumenti i sjećanja/iskazi*, objavljenom 2004. u časopisu *Scrinia slavonica*.¹²

Podaci o Nijemcima Požege i Požeške kotline, žrtvama logora Valpovo i logora Krndija tijekom 1945. i 1946., koji potvrđuju i(li) dopunjavaju dotadašnje spoznaje, posebice o Nijemcima Požege i Požeške kotline žrtvama logora Krndija, poimenične pokazatelje donose knjige/zbirke dokumenata i popisi/žrtvoslovi Vladimira Geigera za navedene logore, objavljene 1999. i 2007.¹³

⁹ *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band IV, *Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948*, Donaueschinger Kulturstiftung (München-Sindelfingen, 1994.), 912.-914., 935.-936., 955., 957., 958.

¹⁰ www.totenbuch-donauschwaben.at/de.

¹¹ Zdravko Dizdar, Vladimir Geiger, Milan Pojić, Mate Rupiće (prir.), *Partizanska i komunistička represija i zločini u Hrvatskoj 1944.-1946. Dokumenti*, Hrvatski institut za povijest - Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje (Slavonski Brod, 2005.), 82., 85., 87.; Vladimir Geiger (prir.), *Partizanska i komunistička represija i zločini u Hrvatskoj 1944.-1946. Dokumenti. Slavonija, Srijem i Baranja*, Hrvatski institut za povijest - Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje (Slavonski Brod, 2006.), 115., 118., 120.

¹² Vladimir Geiger, "Nijemci Požege i Požeške kotline 1945.-1946.: dokumenti i sjećanja/iskazi", *Scrinia slavonica*, 4, Hrvatski institut za povijest - Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje (Slavonski Brod, 2004.), 449.-488.

¹³ Vladimir Geiger (prir.), *Radni logor Valpovo 1945.-1946. Dokumenti*, Njemačka narodnosna zajednica Zemaljska udruga Podunavskih Švaba u Hrvatskoj/Volksdeutsche Gemeinschaft Landsmannschaft der Donaueschwaben in Kroatien (Osijek, 1999.); Vladimir Geiger (prir.), *Logor Krndija 1945.-1946. Dokumenti*, Hrvatski institut za povijest - Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje i Hrvatski institut za povijest (Slavonski Brod - Zagreb, 2007.).

Pozornosti su posebice vrijedni prilozi Tomislava Wittenberga *Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline*, objavljen 2004. u *Godišnjaku Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch*¹⁴, te Mije Dukića *Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata*, objavljen 2006. u *Godišnjaku Društva za povjesnicu Zagrebačke nadbiskupije Tkalčić*¹⁵, u kojima donose brojne nove podatke i poimenične pokazatelje o Nijemcima Požege i Požeške kotline, stradalim i žrtavama, vojnicima i civilima, tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću.

Postojeći popisi stradalih i žrtava/žrtvoslovi, koji donose podatke i za Nijemce Požege i Požeške kotline, nepotpuni su, a nerijetko u navodima netočni i zbunjujući. Razloga je nekoliko. Primjerice, za neke osobe, unatoč njemačkom prezimenu, nije uvijek lako utvrditi radi li se o Nijemcima ili o Hrvatima, ili pak o nekim drugima. Naime, mnogi podrijetlom Nijemci, nisu se takvima iskazivali niti stvarno osjećali. Također, mnoge osobe koje su se osjećale i iskazivale Nijemcima nisu imale njemačka prezimena. Nerijetko, u razrješavanju nacionalne/etničke pripadnosti stradalnika/žrtve, što je izrazito i u slučaju Nijemaca Požege i Požeške kotline, problem je nedostatak (nedostupnost ili nepostojanje) potrebnih pokazatelja.

Temeljni je pak problem u istraživanju ljudskih gubitaka Hrvatske u Drugome svjetskom ratu i poraću, a i stradanja i žrtava Nijemaca Požege i Požeške kotline, pomanjkanje izvora i dostatnih pokazatelja.

Prema navedenim poimeničnim pokazateljima i popisima stradalih i žrtava/žrtvoslovima Nijemaca Požege i Požeške kotline, vojnika i civila, tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću, uvažavajući sve izvore, moguće je sređivanjem i revizijom podataka donijeti točniji i potpuniji popis/žrtvoslov Nijemaca Požege i Požeške kotline.

Prema do sada utvrđenim poimeničnim pokazateljima za Požegu i 44 naselja u Požeškoj kotlini, tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću, život je izgubio najmanje 301 Nijemac Požege i Požeške kotline (Ašikovci: 7, Bertelovci: 2, Buk: 6, Cerovac: 1, Ciglenik: 26, Čaglin: 5, Darkovac: 41, Djedina Rijeka: 3, Eminovci: 1, Frkljevci: 3, Grabarje: 12, Jakšić: 6, Jurkovac: 1, Kalinić: 1, Kaptol: 5, Kneževac: 1, Kula: 43, Kutjevo: 17, Migalovci: 2, Milanlug: 2, Mokraš: 2, Nova Ljeskovica: 3, Novi Mihaljevci: 1, Pleternica: 15, Poreč: 1, Požega: 14, Rajsavac: 7, Resnik: 7, Ruševo: 2, Sesvete Požeške: 1, Šovski Dol: 5, Srednje Selo: 1, Stara Ljeskovica: 1, Stražeman: 1, Sulkovci: 1, Šumanovac: 1, Tekić: 2, Tominovci: 23, Trapari: 1, Trenkovo: 2, Treštanovci: 3, Tulnik: 2, Zarilac: 14, Zdenkovac: 3, Zvečevo: 2).

¹⁴ Tomislav Wittenberg, "Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline", *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Njemačka narodnosna zajednica Zemaljska udruga Podunavskih Švaba u Hrvatskoj/Volksdeutsche Gemeinschaft Landsmannschaft der Donauschwaben in Kroatien (Osijek, 2004.), 259.-323.

¹⁵ Mijo Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić, Godišnjak Društva za povjesnicu Zagrebačke nadbiskupije*, br. 10, Društvo za povjesnicu Zagrebačke nadbiskupije (Zagreb, 2006.), 697.-744.

Pretežito tijekom Drugoga svjetskog rata, ali i u poraću oko polovice navedenih osoba (muškarci) stradalo je (poginuli, ubijeni, umrli, nestali) kao pripadnici vojnih i(li) poluvojnih postrojba. Ostali navedeni (muškarci, žene i djeca) stradali su (ubijeni, umrli, poginuli, nestali) kao civilno stanovništvo tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću. Od toga, četrdesetak civilnih osoba stradalo je (umrlo ili ubijeno) u poraću tijekom 1945. i 1946. (pretežito u logorima).

**Nijemci Požege i Požeške kotline,
vojnici i civili, stradali i žrtve,
tijekom Drugoga svjetskog rata i u poraću**

AŠIKOVCI*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Bek	Jakob	1910.	nestao u Nizozemskoj	
Hingelbaum	Jakob	1905.	nestao u Sisku	1945.
Hingelbaum	Tonča	1918.	poginuo u Nizozemskoj	1943.
Marman	Đuro	1918.	nestao, sudbina nepoznata	1943.
Marman	Petar	1910.	ubijen u logoru kod Osijeka	1946.
Weber	Ivan	1910.	ubijen na Križnom putu	1945.
Weber	Petar	1915.	ubijen kod Zagreba	1945.

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

BERTELOVCI*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Stürmer	Antun	1892.	ne želeći napustiti zavičaj otići u izbjeglištvo, objesio se kod kuće	18. III. 1944.
Pus	Đuro	1921.	ubijen u borbi za Požegu	21. IV. 1945.

* T. Wittenberg, "Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline", *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004.

BUK*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Leist	Stjepan	1924.	poginuo kao njemački vojnik, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Martin	Antun	1907.	ubijen u Buku	
Müller	Mato	1905.	poginuo kao njemački vojnik, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Peška	Antun	1910.	poginuo kao njemački vojnik, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Seifert	Franjo	1910.	poginuo kao njemački vojnik, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Seifert	Ivan	1915.	poginuo kao njemački vojnik, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.

* T. Wittenberg, "Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline", *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004. – M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraču iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

CEROVAC*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Treger	Ivan	1924.	poginuo kao njemački vojnik na Istočnom bojištu kod Kijeva u Ukrajini	19. III. 1944.

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

CIGLENIK*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Berger	Elizabeta		kao civil umrla u logoru	1945./46.
Elbel	Peter	1906.	kao njemački vojnik ranjen kod Trenkova, kod Ašikovaca zarobili ga partizani, te sudbina nepoznata	IV. 1945.
Horvat	Josip	1890./97.	kao civil umro u logoru Krndija	1946.
Horvat	Fanika		kao civil umrla u logoru Krndija	1945./46.
Horvat	Elizabeta rođ. Leman	1897./99.	kao civil umrla u logoru Krndija	1946.
Kühn	Ana		kao civil umrla u logoru	1945./46.
Kin (Kühn)	Franjo		kao civil umro u logoru Krndija	1946.
Kin (Kühn)	Hans		kao civil umro u logoru Krndija	1946.
Mühlberg	Josip		kao civil umro u logoru Krndija	1945.
Mühlberg	Josip (Nikole)		poginuo kao njemački vojnik	
Mühlberg	Mihael		kao civil umro u logoru Krndija	1945.
Mühlberg	Nikola	1884.	kao civil umro u logoru Krndija	1945.
Mühlberg	Petar (Josipa)		kao civil umro u logoru Krndija	1945.

Mühlberg	Petar (Nikole)		poginuo kao njemački vojnik	
Mühlberg	Stjepan (Nikole)		poginuo kao njemački vojnik	
Paus	Josip		kao civil umro u logoru	1945./46.
Paus	Rozalija		kao civil umrla u logoru	1945./46.
Reif	Antun		kao civil umro u logoru	1945./46.
Reif	Terezija		kao civil umrla u logoru	1945./46.
Reis	Karl		poginuo kao pripadnik DM-a u borbi s partizanima	10. II. 1942.
Schircholz	Fanika		kao civil umrla u logoru	1945./46.
Stiksel	Adam		kao civil umro u logoru	1945./46.
Štiksl	Antun	1925.	kao civil umro u logoru Krndija	02. IX. 1945.
Tschany	Karl			10. VIII. 1942.

* *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004. – V. Geiger (priř.), *Logor Krndija 1945.-1946. Dokumenti*, Slavonski Brod - Zagreb, 2007.

ČAGLIN*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Albert	Stjepan	1916.	nestao kao pripadnik Oružanih snaga NDH	
Briš	Mijo	1911.	strijeljan kao civil	
Hrčka	Stjepan	1922.	nestao kao njemački vojnik	
Muzler	Franjo	1916.	ubijen kao civil	
Šulc	Petar	1911.	kao civila ubila ga Udba u Našicama	26. III. 1950.

* M. Dukić, “Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata”, *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

DARKOVAC*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Bischof	Annamaria	1887.	umrla u izbjeglištvu u Njemačkoj	1944./45.
Bischof	Katharina	1906.	poginula u izbjeglištvu, u Mariboru, u zračnom napadu (bombardiranju)	1945.
Bischof	Magdalena	1908.	kao civil umrla u logoru	1945.
Buchenauer (Puchenauer)	Heinrich	26. VII. 1926.	kao pripadnik SS-a ubijen u Darkovcu	30. III. 1943.
Buchenauer	Katharina	1889.	umrla u izbjeglištvu u Jugoslaviji	1943.
Dietz	Johann	8. II. 1866.	ubili ga kao civila partizani u napadu na Darkovac	28. III. 1943.
Ditz	Jakob	1864.	ubili ga kao civila partizani u napadu na Darkovac	28. III. 1943.
Egrad	Kata	1917.	kao civil umrla u logoru Valpovo	4. III. 1946.
Filipovic	(dijete)		umrlo u logoru	1945.
Filipovic	(dijete)		umrlo u logoru	1945.
Filipovic	Katharina		kao civil umrla u logoru	1945.
Gütter	Johann	1919.	poginuo kao njemački vojnik	
Jung	Heinrich	3. IV. 1896.	ubili ga kao civila partizani u napadu na Darkovac	28. III. 1943.
Jung	Johann	1923.	poginuo kao njemački vojnik	
Jung	Josef	18. IV. 1924.	ubili ga kao civila partizani u napadu na Darkovac	28. III. 1943.
Jung	Milan		poginuo kao partizan s činom kapetana	
Keller	Mathias	30. V. 1914.	poginuo kao pripadnik ES-a u napadu partizana na vlak kod željezničke stanice Londica	10. VIII. 1942.
Kern	Wendel(in)	1902.	nakon evakuacije sela vratio se u Darkovac, partizani ga zarobili i ubili	1943.

Kring (Krink)	Karl	24. XI. 1900./1911.	poginuo kao pripadnik ES-a u napadu partizana na vlak kod željezničke stanice Londica	1942. VIII.10.
Ksellmann	Christian (Kristijan) st.	18. VIII. 1902.	zarobili ga partizani na radu u šumi nedaleko Darkovca, te odveden i ubijen u Bosni kod Dervente	10. VIII. 1941.
Ksellmann	Christian (Kristijan) ml.	17. VII. 1920.	zarobili ga partizani na radu u šumi nedaleko Darkovca, te odveden i ubijen u Bosni kod Dervente	27. VII. 1941.
Ksellmann	Elisabeth	1879.	umrla u izbjeglištvu u Jugoslaviji	1944.
Ksellmann	Johann (Kristijana)	4. XII. 1925.	zarobili ga partizani na radu u šumi nedaleko Darkovca, te odveden i ubijen u Bosni kod Dervente	27. VII. 1941.
Ksellmann	Michael	1891.	umro u izbjeglištvu u Jugoslaviji	1944.
Leimbeck (Leinböck)	Adam	1910.	nakon evakuacije sela vratio se u Darkovac, partizani ga zarobili i ubili	1943.
Meder (Möder)	Adam	17. II. 1920.	zarobili ga partizani na radu u šumi nedaleko Darkovca, te odveden i ubijen u Bosni kod Dervente	27. VII. 1941.
Messinger	Martin		poginuo u Darkovcu kao pripadnik ES-a	1941./43.
Müller	Johann	19. II. 1898.	poginuo kao pripadnik DM-a u napadu partizana na vlak kod željezničke stanice Londžica	10. VIII. 1942.
Neidhöfer	Heinrich	1907.	poginuo kao njemački vojnik	1944.
Neidhöfer	Katharina	1888.	umrla u izbjeglištvu u Jugoslaviji	1944.
Neidhöfer	Nikolaus	1913.	kao njemački vojnik poginuo u Mađarskoj	1945.
Nettling	Ludwig	1922./23.	ubijen u Jugoslaviji	
Oster	Heinrich	1922.	poginuo kao njemački vojnik	
Poth (Potz)	Heinrich	3. IV. 1896./1901.	poginuo u Darkovcu kao pripadnik ES-a	28. III. 1943.

Poth	Peter	3. I. 1905./1907.	poginuo u Darkovcu kao pripadnik ES-a	27./28. III. 1943.
Rübel	Philipp	17. III. 1923.	poginuo kao pripadnik ES-a kod Darkovca	7. I. 1943.
Saffenauer	Elisabeth	1910.	umrla u izbjeglištvu u Njemačkoj	1945.
Urban	Eduard	1906.	nakon evakuacije sela vratio se u Darkovac, partizani ga zarobili i ubili	1943.
Weis	Katharina		nestala u Jugoslaviji	
Wei(t)zel	Heinrich	25. IV. 1886.	poginuo u Darkovcu kao pripadnik ES-a	17. VII. 1941.
Wingert	Rudolf	1926.	poginuo kao pripadnik SS-a na Istočnom bojištu	7. III. 1943.

* *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1943*, Essegg [Osijek], [1942.] – *Ihr Leben hiess Treue*, Essegg-Osijek, [1943.] – *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – *Deutsches Rotes Kreuz. Suchdienst. Zivilverschollenenliste. Namenverzeichnis von in fremden Gewahrsam geratenen und verschollenen Zivilpersonen nach Heimatkreisen alphabetisch geordnet. C Jugoslawien N–KI*, Hamburg, 1962/1963 – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien, Band I*, Ortsberichte über die Verbrechen an den Deutschen durch das Tito-Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1991. – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien, Band II*, Erlebnisberichte über die Verbrechen an den Deutschen durch das Tito Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1993. – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948*, München-Sindelfingen, 1994. – M. Adelhardt, Nicht mal ein Grabstein blieb. Vor 25 Jahren: zu Besuch im Geburtsort Darkowatz, *Der Donauschwabe*, Jg. 44, Nr. 20/21, Aalen, 22./29. 5. 1994. – M. Adelhardt, Es begann im August. Erinnerungen an den Verlust der Heimat vor fünfzig Jahren: Darkowatz, *Der Donauschwabe*, Jg. 44, Nr. 40, Aalen, 9. 10. 1994. – V. Geiger (prir.), *Radni logor Valpovo 1945.-1946. Dokumenti*, Osijek, 1999. – P. Jung, W. Nehlich, *Darkowatz. Merkmale der Existenz einer donauschwäbischen Dorfgemeinde*, Hilbach, 2002. [DVD] – T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004.

DJEDINA RIJEKA*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Singer	Ivica	1925.	poginuo	
Singer	Josip	1908.	poginuo	
Singer	Mijo	1921.	poginuo	

* M. Dukić, “Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata”, *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

EMINOVCI*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Vile	Alojzija	1881.	nakon otpusta iz logora, umrla u požeškoj bolnici	13. VII. 1946.

* T. Wittenberg, "Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline", *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004.

FRKLJEVCI*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
HAMPL	Ivan	1930.	kao civil ubijen kod kuće	1945.
Miler	Ivica	1918.	poginuo kao njemački vojnik na Istočnom bojištu u Rusiji	1943.
Miler	Vinko	1936.	kao civil poginuo/ubijen u Pletemici	1943.

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraču iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

GRABARJE*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Brener	Pero	1920.	nestao na kraju rata	1945.
Brener	Štefan (Stjepan)	1920.	pristupio partizanima ili zarobljen u srpnju 1944., zatvoren u Paučju, te sudbina nepoznata	1944.
Fendrik	Josip	1914.	poginuo kod Virovitice	1941.
Fišer	Antun		poginuo u Bosni	1944.
Milberg (Mühlberg)	Štefan	1919.	pristupio partizanima ili zarobljen u srpnju 1944., zatvoren u Paučju, te sudbina nepoznata	1944.
Murar	Josip	1922.	poginuo u Čadavici	1944.
Rek	Ferdo	1921.	poginuo kao njemački vojnik na Istočnom bojištu u Rusiji	
Rek	Josip	1920.	pristupio partizanima ili zarobljen u srpnju 1944., zatvoren u Paučju, te sudbina nepoznata	1944.
Štancl	Franjo	1902.	ubijen	1945.
Štancl	Ivan	1909.	ubijen	1945.
Štirmer	Pero		poginuo kao njemački vojnik na Istočnom bojištu u Rusiji	
Šubert	Pero	1924.	poginuo kod Vinkovaca	1941.

* T. Wittenberg, "Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline", *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004. – M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraču iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

JAKŠIĆ*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Hester	Georg	15. IX. 1904./09.	poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	19. III. 1943.
Jurtschak	Alois		poginuo kao pripadnik ES-a	10. VIII. 1942.
Lohner	Franz	1914.	poginuo kao pripadnik ES u borbi s partizanima	10. VIII. 1942.
Lohner	Karl	7. IX. 1922.	poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	21. I./II. 1942.
Schüssler	Karl		poginuo kao pripadnik DM-a u borbi s partizanima	10. VIII. 1942.
Schuster	Karl	1921.	poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	10. VIII. 1942.

* *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1943*, Essegg [Osijek], [1942.] – *Ihr Leben hiess Treue*, Essegg-Osijek, [1943.] – *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994. – T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004.

JURKOVAC*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Keler	Mato		kao civil ubijen u Londžici	1942.

* M. Dukić, “Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata”, *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

KALINIĆ*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Tilšer	Karlo	1923.	ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.

* M. Dukić, “Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata”, *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

KAPTOL*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Hass (Haas)	Johann	1904.	poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	2. II. 1943.
Kremer	Ivan	1872.	umro prilikom evakuacije sela u Jakšiću	25. III. 1944.
Meng	Stefan	4. XI. 1924.	poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	7. I. 1943.
Mening	Stefan	1912.	poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	7. I. 1943.
Pillmayer (Birmayer)	Johann	1924./25.	poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	26. XII. 1942.

* *Ihr Leben hiess Treue, Essegg-Osijek, [1943.] – Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944, Essegg [Osijek], [1943.] – Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994.*

KNEŽEVAC*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Hip	Antun		kao civil ubijen kod Ljeskovice	

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraču iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

KULA - JOSEFSFELD*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Baller	Alois	1924.	poginuo kao njemački vojnik	
Bauernfreund	Josef	1912.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Bauernfreund	Julius	1908. 1914./21.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Bauernfreund	Julius	XI.09.	nestao u ratu, odveden od partizana u nepoznatom pravcu	1945.
Berger	Anton	1919.	poginuo kao njemački vojnik	
Berger	Anton	1924.	poginuo kao njemački vojnik	
Berger	Georg	1910.	poginuo kao njemački vojnik	
Eiler	Stefan	1922.	kao njemački vojnik nestao u ratu	

Eiler	Wilhelm	1920.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Eiler	Zwonko	1924.	poginuo kao njemački vojnik	
Faubel	Josef	1906.	poginuo kao njemački vojnik	
Heigel	Adam	1912.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Huth	Josef	1914.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Kalaikowitsch	?	1921.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Kalaikowitsch	Karolina	1923.		
Kassal	Ludwig	1874.	kao civil stradao u ratu	
Kinder	Julius	1911.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Kirschig	Josef	1909.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Kühn	Jakob	1921.	poginuo kao njemački vojnik	
Kühn	Josef	1913.	poginuo kao njemački vojnik	
Marman	Anton	1923.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Mühlberg	Aloisia	1923.	kao civil stradala u ratu	
Mühlberg	Georg	1876.	kao civil ubijen	
Mühlberg	Peter	1921.	poginuo kao njemački vojnik	
Musler	Franz	1915.	poginuo kao njemački vojnik	
Musler	Michael	1895./96.	kao civil stradao u ratu	
Paus	Josef	1903.	poginuo kao njemački vojnik	
Paus	Georg	1880.	kao civil stradao u ratu	
Psotka	Alois	1924.	poginuo kao njemački vojnik	
Reif	Elisabeth	1897.	kao civil stradala u ratu	
Reif	Marija	1861.	umrla prilikom evakuacije sela u Jakšiću	15. III. 1944.
Reiter	Julius	1904.	poginuo kao njemački vojnik	
Schnur	Franz	1872.	kao civil stradao u ratu	
Schweiger	Elisabeth	1876.	kao civil stradala u ratu	
Schweiger	Maria	1874.	kao civil stradala u ratu	

Steib	Konrad	1930.	kao civil stradao u ratu	
Stixel	Julius	1907.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Stürmer	Georg	1878.	kao civil stradao u ratu	
Weber	Adam	1919.	poginuo kao njemački vojnik	
Weber	Adam	1880.	kao civil stradao u ratu	
Weber	Josef	1906.	kao njemački vojnik nestao u ratu	
Weber	Theresia	1883.	kao civil stradala u ratu	
Weber	Wilhelm	1924.	poginuo kao njemački vojnik	

* A. Kirschig, *Kula - Poretsch. Die Deutschen im Poschegaer Kessel*, Freilassing, 1962. – *Deutsches Rotes Kreuz. Suchdienst. Zivilverschollenenliste. Namenverzeichnis von in fremden Gewahrsam geratenen und verschollenen Zivilpersonen nach Heimatkreisen alphabetisch geordnet. C Jugoslawien N-KI*, Hamburg, 1962/1963 – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994. – T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004.

KUTJEVO*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Aschenbrenner	Anton	1884.	nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Aschenbrenner	Mirko	1930.	poginuo kao pripadnik DM-a u borbi s partizanima	26. III. 1943.
Estergombi	Josip	1902.	umro prilikom evakuacije sela u Jakšiću	29. III. 1944.
Freundlich	Johann	1892.	nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Ganotzy	Peter	29. VI. 1895.	nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Heister	Johann	1904.	nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Jung	Andreas		nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Jung	Johann		nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.

Jung	Josef		nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	zima 1944.
Jung	Michael	15. VI. 1886.	nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Kin (Kühn)	Josip (Josef, Pepl)	1905.	pristupio (najvjerojatnije 1944.) partizanima, gdje je likvidiran od Ozne VI. korpusa NOV i PO Jugoslavije, jer se navodno protivio protjerivanju preostalih njemačke obitelji iz Kutjeva	29. X. 1944.
Mohler	Josip (Josef)	1903.	u listopadu 1944. odveden s muškarcima iz sela u logor Kometnik kod Vočina, a 1945. protjeran preko Drave u Mađarsku i predan Crvenoj armiji, te sudbina nepoznata	1945.
Musler	Michael	1896.	nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Pans	Johann		nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Pokorny	Josef	1895.	nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Rieder	Anton		nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.
Wolf	(muškarac)		nestao u ratu, odveden iz Kutjeva od partizana u nepoznatom pravcu	30. X. 1944.

* *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – *Deutsches Rotes Kreuz. Suchdienst. Zivilverschollenenliste. Namenverzeichnis von in fremden Gewahrsam geratenen und verschollenen Zivilpersonen nach Heimatkreisen alphabetisch geordnet. C Jugoslawien N-Kl*, Hamburg, 1962/1963 – T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004. – Z. Dizdar, V. Geiger, M. Pojić, M. Rupiće (prir.), *Partizanska i komunistička represija i zločini u Hrvatskoj 1944.-1946. Dokumenti*, Slavonki Brod, 2005. – V. Geiger (prir.), *Partizanska i komunistička represija i zločini u Hrvatskoj 1944.-1946. Dokumenti. Slavonija, Srijem i Baranja*, Slavonki Brod, 2006.

MIGALOVCI*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Briš	Mijo	1913.	poginuo kod Đakova	1944.
Hip	Tomo		poginuo kod Sovskog Dola	1945.

* M. Dukić, “Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata”, *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

MILANLUG*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Lefler	Đuro		poginuo kao njemački vojnik	
Lesler	Andrija		poginuo kao njemački vojnik na Dilj-gori	1944.

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

MOKREŠ*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Keler	Ivan	1927.	kao civil ubijen u logoru Živčani kod sela Ganice	
Keler	Lucija	1928.	kao civil ubijena u logoru Živčani kod sela Ganice	

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

NOVA LJESKOVICA*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Bek	Milan		kao pripadnik Oružanih snaga NDH ubijen na Križnom putu	1945.
Kin	Sepp		kao civil nestao na Krndiji	1943.
Kring	Karl		kao civila ubili ga (strijeljali) partizani na Krndiji	1942.

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

NOVI MIHALJEVCI – DEUTSCH MIHALJEWZI*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Kripp	Julius	22. X. 1909.	poginuo ili nestao kao pripadnik SS divizije Prinz Eugen kod Slavanskog Broda	IV. 1945.

* T. Wittenberg, "Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline", *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004.

PLETERNICA*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Baler	Đuro		ubijen na Križnom putu	1945.
Faubel	Đuro		ubijen kao civil	
Jurgovsky	Georg	11. III. 1922.	poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	26. XII. 1942.
Kraus	Frida		poginula/ubijena kao civil	
Kraus	Natalija		poginula/ubijena kao civil	
Lajkauf	Petar		poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH	
Lajkauf	Štefo		ubijen kao civil	
Mo(h)ler	Ivica (Ivan) ml.		kao pripadnik Oružanih snaga NDH nestao u povlačenju kod Nove Kapele	1945.
Mo(h)ler	Ivica (Ivan) st.		poginuo kao njemački vojnik	
Mohler	Rudolf		poginuo kao partizan u borbi za Našice	1943.
Paznoth	Slavko		poginuo kao njemački vojnik	
Stanzl	Johann	1925.	poginuo kao njemački vojnik	
Štern	Darko		poginuo/ubijen kao civil	
Štern	Vera		poginula/ubijena kao civil	
Štern	Vilim		poginuo/ubijen kao civil	

* *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994. – T. Wittenberg, "Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline", *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004. – M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

POREČ - JOSEFSDORF*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Seifert	Johann		poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	10. VIII. 1942.

* *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1943*, Essegg [Osijek], [1942.] – *Ihr Leben hiess Treue*, Essegg-Osijek, [1943.] – *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994.

POŽEGA*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Bek	(žena)		kao civil umrla u logoru Krndija	1945./46.
Bek	(žena)		kao civil umrla u logoru Krndija	1945./46.
Ebl (Elbl, Erbl)	(muškarac)		kao civil umro u logoru Krndija	1945./46.
Hip	(muškarac)		kao civil umro u logoru Krndija	1945./46.
Holzinger	Anton	1880.	kao civil poginuo/ubijen	7. VII. 1943.
Koch	Ljudevit	18. X. 1920.	kao pripadnik Oružanih snaga NDH ranjen, boravio u Osijeku, a nakon ulaska partizana, prijavio se, te je uhićen i osuđen na smrt	1945.
Kriks	Franz		kao civil umro u logoru Krndija	1945./46.
Pelc	Marica	1939.	kao civil umrla u logoru Krndija	8. X. 1945.
Pok	Josip		kao civil umro od posljedica logora nakon otpusta kod kuće u Požezi	1945./46.
Skipalo	(muškarac)		kao civil umro u logoru Krndija	1945./46.
Skipalo	(supruga)		kao civil umrla u logoru Krndija	1945./46.
Strank	Anton	1920.	poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	13. IV. 1943.
Tillinger	Anton		poginuo/ubijen	1941./43.
Wittreich	Margareta	1913.	kao civil umrla u logoru Krndija	1946.

* *Ihr Leben hiess Treue, Essegg-Osijek, [1943.] – Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944, Essegg [Osijek], [1943.] – Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994. – T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004, Osijek, 2004. – V. Geiger (prir.), Logor Krndija 1945.-1946. Dokumenti, Slavonski Brod - Zagreb, 2007.*

RAJSAVAC*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Franc	Josip	1915.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH	29. VI. 1943.
Hamata	Petar	1917.	kao njemački vojnik nestao u zarobljeništvu potkraj ili nakon rata	1945.
Hip	Drago		poginuo kao njemački vojnik	
Hipp	Peter		poginuo kao pripadnik SS-a na Istočnom bojištu	2. VI. 1943.
Rohmstein	Jakob	1907.	poginuo kao njemački vojnik u Jugoslaviji	1943.
Šajer	Drago		ubijen	
Šajer	Franc		ubijen	

* *Ihr Leben hiess Treue*, Essegg-Osijek, [1943.] – *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994. – T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004.

RESNIK*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Dreksler	Josip st.	1899.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Dreksler	Josip ml.	1922.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Dreksler	Rudolf	1925.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Štancl	Franjo	1921.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Štancl	Ivica	1921.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH, ili ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Wittenberg	Ivan	1922.	kao civil umro u logoru Krndija	1946.
Wittenberg	Josip	1919.	kao pripadnik Oružanih snaga NDH poginuo kod Nevesinja	1942.

* T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004. – M. Dukić, *Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraču iz osam župa Pleterničkog dekanata, Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006. – V. Geiger (prir.), *Logor Krndija 1945.-1946. Dokumenti*, Slavonski Brod - Zagreb, 2007.

RUŠEVO*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Brontner	Ado	1918.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH na Križnom putu	1945.
Greš	Pavo	1917.	poginuo u Bosni	1942.

* M. Dukić, “Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraču iz osam župa Pleterničkog dekanata”, *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

SESVETE POŽEŠKE*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Rek	Ferdinand	1921.	poginuo kao njemački vojnik u Poljskoj	

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

SOVSKI DOL*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Hip	Đuro	1916.	kao pripadnik Oružanih snaga NDH poginuo kod Đakova	1945.
Hip	Đuro	1919.	kao pripadnik Oružanih snaga NDH poginuo u Okučanima	1942.
Hip	Jozo	1912.	kao pripadnik Oružanih snaga NDH poginuo kod Prijedora	1944.
Hip	Pero	1926.	kao pripadnik Oružanih snaga NDH ubijen u Požegi	1945.
Hip	Tone	1916.	ubijen kao pripadnik Oružanih snaga NDH	1945.

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

SREDNJE SELO*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Kumpl	Ivan	1920.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH u Pleternici	1945.

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

STARA LJESKOVICA*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Penzinger	Martin	I. V. 1888.	ubili ga kao civila partizani u Darkovcu	27./28. III. 1943.

* *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band II, Erlebnisberichte über die Verbrechen an den Deutschen durch das Tito Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1993. – M. Adelhardt, Es begann im August. Erinnerungen an den Verlust der Heimat vor fünfzig Jahren: Darkowatz, *Der Donauschwabe*, Jg. 44, Nr. 40, Aalen, 9. 10. 1994.

STRAŽEMAN*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Holzinger	Anton	1882.	ubijen kao Ortsleiter	12. VIII. 1943.

* *Ihr Leben hiess Treue, Essegg-Osijek, [1943.] – Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944, Essegg [Osijek], [1943.] – Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994.*

SULKOVIĆ*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Vagner	Branko	1921.	nestao, sudbina nepoznata	1945.

* M. Dukić, “Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata”, *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

ŠUMANOVAC*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Hlevištan	Ivan	1924.	poginuo	

* M. Dukić, “Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata”, *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

TEKIĆ*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Jursak	Alois		poginuo kao pripadnik ES-a u borbi s partizanima	10. VIII. 1942.
Lohner	Karlo	1923.	poginuo kao njemački vojnik kod Teslića u borbi s partizanima	II. 1943.

* *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994. – T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004, Osijek, 2004.**

TOMINOVCI*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Berger	Đuro		poginuo kao njemački vojnik	
Berger	Gašpar		poginuo kao njemački vojnik	
Ceh	Josip		poginuo kao njemački vojnik	
Ceh	(žena)		kao civil umrla u logoru	
Ceh	(muškarac)		kao njemački vojnik umro u zarobljeništvu poslije rata	
Dreksler	Slavko		poginuo kao njemački vojnik	
Hitaler	Dragan (Drago)		kao njemački vojnik zarobljen ili prebjegao u studenom 1944. partizanima, gdje je na Papuku likvidiran od Ozne VI. korpusa NOV i PO Jugoslavije	1945.
Hitaler	Franjo		kao njemački vojnik zarobljen ili prebjegao u studenom 1944. partizanima, gdje je na Papuku likvidiran od Ozne VI. korpusa NOV i PO Jugoslavije	1945.
Kleisinger	Petar		kao civil ubijen u logoru Krndija	1945.
Kleisinger	(supruga)		kao civil ubijena u logoru Krndija	1945.
Kleisinger	(sin)		kao civil ubijen u logoru Krndija	1945.
Kulčak	Franjo		poginuo kao njemački vojnik	
Kulčak	Ivo		poginuo kao njemački vojnik	
Panoš	Ivan	1908.	kao njemački vojnik zarobljen ili prebjegao u studenom 1944. partizanima, gdje je na Papuku likvidiran od Ozne VI. korpusa NOV i PO Jugoslavije	15. IX. 1944./ 1. I. 1945.
Paus	Anton		poginuo kao njemački vojnik	
Rajf	Leopold		kao civil umro u logoru Velika Pisanica	1945.
Rancinger	Petar		poginuo kao njemački vojnik u Bosni	
Reif	Josef	4. VIII. 1918.	kao civila ubili ga partizani	10. VIII. 1942.
Širholc	Ludvik		poginuo kao njemački vojnik	
Štirmer	Ivan	1904.	iz Oružanih snaga NDH prebjegao (najvjerojatnije potkraj 1944.) partizanima, gdje je likvidiran od Ozne VI. korpusa NOV i PO Jugoslavije	15. IX. 1944./ 1. I. 1945.
Tofing	Antun		poginuo kao njemački vojnik	
Varner	Ljudevit	1910.	iz Oružanih snaga NDH prebjegao (najvjerojatnije potkraj 1944.) partizanima, gdje je likvidiran od Ozne VI. korpusa NOV i PO Jugoslavije	15. IX. 1944./ 1. I. 1945.
Wagner	Petar		poginuo kao njemački vojnik	

* Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944, Essegg [Osijek], [1943.] – Leidensweg

der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994. – T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004. – Z. Dizdar, V. Geiger, M. Pojić, M. Rupić (prir.), *Partizanska i komunistička represija i zločini u Hrvatskoj 1944.-1946. Dokumenti*, Slavonski Brod, 2005. – V. Geiger (prir.), *Partizanska i komunistička represija i zločini u Hrvatskoj 1944.-1946. Dokumenti. Slavonija, Srijem i Baranja*, Slavonski Brod, 2006.

TRAPARI*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Ziman	Antun	1924.	ubijen u Mandićevcu	1944.

* M. Dukić, “Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata”, *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

TRENKOVO*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Kobolt	Stefan		kao pripadnik VI. policijskog bataljuna, u Požegi od partizana zarobljen, te sudbina nepoznata	27. II. 1945.
Larwa	Alois	1917.	zarobljen od partizana, te sudbina nepoznata	IV. 1945.

* *Deutsches Rotes Kreuz. Suchdienst. Zivilverschollenenliste. Namenverzeichnis von in fremden Gewahrsam geratenen und verschollenen Zivilpersonen nach Heimatkreisen alphabetisch geordnet. C Jugoslawien N-KI*, Hamburg, 1962/1963.

TREŠTANOVCI*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Bauer	Franjo	1889.	kao civil umro u logoru Krndija	1946.
Bauer	Josip		kao civil umro u logoru Krndija	1945./46.
Pajker	Lena	1913.	kao civil umrla od zadobivenih rana od minobacača	24. XI. 1944.

* T. Wittenberg, “Drugi svjetski rat i egzodus Nijemaca i Austrijanaca iz Požeške doline”, *Godišnjak Njemačke narodnosne zajednice/VDG Jahrbuch 2004*, Osijek, 2004. – V. Geiger (prir.), *Logor Krndija 1945.-1946. Dokumenti*, Slavonski Brod - Zagreb, 2007.

TULNIK*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Kinder	Andrija		kao njemački vojnik ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.
Kinder	Đuro	1923.	kao njemački vojnik ubijen u Sloveniji na Križnom putu	1945.

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

ZARILAC*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Hirsching	Franz	1908.	poginuo kao njemački vojnik u Jugoslaviji	22. XII. 1942.
Hirschik	Branko	1912.	poginuo/ubijen kao željezničar	22. XII. 1942.
Kiršig	Antun	1924.	kao pripadnik Oružanih snaga NDH nestao na Križnom putu	1945.
Kiršig	Franjo	1906.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH kod Rume	1944.
Kiršig	Ivan	1901.	kao civil ubijen u Pleternici	1945.
Koler	Andrija	1903.	kao civil poginuo/ubijen u Kutjevu	1944.
Koler	Đuro	1917.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH u Banja Luci	1944.
Past	Ivo	1923.	kao njemački vojnik nestao na Križnom putu	1945.
Past	Josip	1925.	kao njemački vojnik nestao krajem rata u Dravogradu	1945.
Pimpl	Franjo	1920.	poginuo kao njemački vojnik na Istočnom bojištu u Rusiji	1942.
Pimpl	Ivan	1890.	nestao kao civil	1944.
Pimpl	Josip	1911.	kao civil ubijen u Kutjevu	1944.
Pimpl	Stjepan	1914.	kao civil ubijen u Kutjevu	1944.
Rakar	Ivan	1923.	poginuo kao njemački vojnik u Ljubiji	1943.

* *Ihr Leben hiess Treue*, Essegg-Osijek, [1943.] – *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994. – M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

ZDENKOVAC*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Fridrih	Katica	1916.	kao civil ubijena u logoru Živčani kod sela Granice	1944.
Gruber	Dragan	1920.	nestao u Njemačkoj	
Parelih	Josip	1914.	poginuo kao pripadnik Oružanih snaga NDH u Srijemu	1944.

* M. Dukić, "Stradalnici u II. svjetskom ratu i poraću iz osam župa Pleterničkog dekanata", *Tkalčić*, br. 10, Zagreb, 2006.

ZVEČEVO*

Prezime	Ime	Nadnevak rođenja	Okolnost i mjesto stradanja	Nadnevak stradanja
Baumgärtner	Alois	1900.	poginuo kao pripadnik DM-a u borbi s partizanima	6. II. 1942.
Sibil	Johann	1905.	poginuo kao pripadnik DM-a u borbi s partizanima	6. II. 1942.

* *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1943*, Essegg [Osijek], [1942.] – *Ihr Leben hiess Treue*, Essegg-Osijek, [1943.] – *Die Todesopfer der Deutschen Volksgruppe in Kroatien, Jahrbuch der Deutschen Volksgruppe im Unabhängigen Staate Kroatien 1944*, Essegg [Osijek], [1943.] – *Leidensweg der Deutschen im kommunistischen Jugoslawien*, Band IV, Menschenverluste - Namen und Zahlen zu Verbrechen an den Deutschen durch das Tito - Regime in der Zeit von 1944-1948, München-Sindelfingen, 1994.

Summary

THE VICTIMOLOGY OF GERMANS FROM POŽEGA AND THE VALLEY OF POŽEGA (World War II and the Postwar Period)

Based on data found in German historiography and the historiography of the Danube Swabians (*Donauschwaben*), as well as Croatian/ Yugoslavian historiography, historical publicist writing, press and archival materials, and especially name lists/ victimologies, the author presents the numbers and names indicative of the sufferers and victims, i.e. German soldiers and civilians from Požega and the Valley of Požega who were killed, murdered, died or went missing during World War II and the postwar period. According to the name indicators that have so far been established for Požega and 44 villages in the Valley of Požega, at least 301 Germans from Požega and the Valley of Požega lost their lives during World War II and in the postwar period. Approximately a half of the aforementioned number of casualties (men) were killed, murdered, died or went missing in the capacity of members of military and/ or paramilitary troops during World War II, but also in the postwar period. The remaining casualties (men, women and children) were killed, murdered, died or went missing in the capacity of civilian population during World War II and the postwar period. In addition, approximately forty civilians were murdered or died during the postwar period, in 1945 and 1946, predominantly in camps. The paper endeavors to integrally display actual casualties among the Germans in Požega and the Valley of Požega during World War II and the postwar period, accompanied by a revision of often incomplete and/ or conflicting data found in German and Croatian publications and papers that brought name lists of casualties in Požega and the Valley of Požega.

(Prijevod sažetka: Ana Levak Sabolović)

Key words: World War II, casualties, German minority, Požega and the Valley of Požega.